

防疫、清洁

寿光环卫工不停歇

□ 本报记者 石如宽 本报通讯员 张乐强

2月16日,寿光市圣城街,寿光环卫集团职工刘志刚正在装运生活垃圾。“一天不拉就满了,没法闻了,而且扔的东西说不准就有病毒、细菌,为了避免传染别人得抓紧拉走。”刘志刚说。从春节到现在,寿光环卫集团垃圾清运工人一直在忙碌。

当前,从事清运生活垃圾这项工作已经不仅仅要克服“臭味”这一问题,更要规避“毒”垃圾传染的未知风险,但这项工作显然是不能停的。据了解,寿光市每天产生生活垃圾1000吨左右,还有大量大棚秸、废弃口罩需要清运,垃圾清运工作一旦停摆就会导致“垃圾围城”。为此,从春节至今,寿光环卫集团的垃圾清运工人一天都不曾休息。

“我们不怕!我们每天上下班都会测量体温,工作的时候都佩戴着口罩、手套,穿着防护服,车更是一次消杀好几次,防护措施很健全。”刘志刚说。

为了强化防护,自战“疫”打响以来,寿光环卫集团在有限的条件下,已先后采购发放口罩15万只、手套1.2万副、防护服1200套,全面做好了职工的防护工作。

“抓紧制定消杀防疫方案,全体干部职工待命,随时准备参加防疫战斗。”1月24日,农历猪年的最后一天上午10点59分,寿光环卫集团的会议室里,集团主要负责人赵爱之正在召开防疫消杀专题会议,传达了寿光市防疫消杀相关会议精神。中午12点5分,《寿光环卫集团环境卫生综合整治及防疫消杀行动方案》制定完成,同时成立防疫消杀领导小组,集团主要负责人任组长,下设办公室、消杀组、督查组、物资供应组和宣传组,领导班子全部一线包靠,靠前指挥。

按照相关标准要求,寿光环卫集团每天出动消杀作业人员1200多人次,对辖区内的36座公厕、1900多个果皮箱、20000多个垃圾桶、17座转运站、100多部垃圾清运车辆、1座生活垃圾处理厂等进行消杀,消杀覆盖率达到100%,切实做到无死角、全覆盖。同时,加大果皮箱垃圾清运频次,确保不外溢;保障各公厕洗手液充足,做到随缺随补。据了解,目前寿光环卫集团的防疫消杀工作仍在不折不扣地进行中。

由于小区、村庄实行封闭式管理等原因,影响了清运效率,寿光环卫集团垃圾清运工人每天凌晨就要出发,有时傍晚才能下班,一天要戴着口罩、手套,穿着防护服至少工作十五六个小时,他们都咬牙坚持着,全力保障城乡生活垃圾的日产日清,避免病毒通过垃圾二次传播。

2月15日,寿光市区银海路上,寿光环卫集团的一辆雾炮车正一边缓慢向北行驶,一边往天上喷雾降尘。“这几天天气好,我们的湿扫车、雾炮车每天都要出来作业,降尘抑尘净化环境。”雾炮车司机李汝良说。据了解,在天气条件允许的情况下,寿光环卫集团都会出动雾炮车、洒水车 and 洗扫车,加大城市道路深度保洁力度,尤其利用中午气温较高时段进行洒水冲洗作业,主干道严格执行“五洒五扫”标准,背街小巷严格执行“三洒三扫”标准,最大限度除尘降尘,保持良好环境卫生。

“良好的环境卫生状况有利于居民身体健康,也有助于防疫工作的开展和巩固,我们一定会抓住一切机会进行机械化湿扫和洒水作业。”赵爱之说。

开通涉疫审批“绿色通道”

项目手续当天办结

□ 记者 石如宽 戴玉亮 报道

本报寿光讯 2月11日,寿光市行政审批服务局规划建设窗口接到了山东默锐科技有限公司年产5000吨84消毒液项目的电话咨询。这是寿光市首个涉疫情防控建设审批项目。寿光市行政审批局疫情防控工作领导小组,第一时间开启涉疫审批“绿色通道”,专班人员与企业进行线上对接,手把手地辅导企业完善申报材料,并于当天网上办结该项目立项备案、变更营业执照经营范围。同时,领导小组对环评手续实行预审后补的审批模式,项目第二天即可投产。

当前,新冠肺炎疫情防控形势严峻,全国各地消毒产品紧缺,而84消毒液是市场关键消毒产品之一。山东默锐科技有限公司迅速调整生产计划,将含氯生产线全部深加工调整为产出84消毒液。

在疫情防控的特殊时期,寿光市行政审批局简化投资项目审批流程和企业开办登记手续,不断提高“互联网+政务服务”的广度和深度,做到“网上办、不见面、保安全、能办事”,尽最大努力实现线上办事不出门。对未实现网上办理的事项,寿光市行政审批局利用代办服务方式协助办理,满足企业和群众业务办理需求,为工程建设提供强大的审批服务保障。

寿光农商银行助力

涉外企业半小时结汇

□ 记者 石如宽 戴玉亮 报道

本报寿光讯 2月14日,寿光某医药化工有限公司急需接收一笔来自比利时的货款,用于扩大生产。

寿光农商银行得知该消息后,立即联系比利时的客户,启动跨境金融绿色通道,指导比利时客户进行线上操作。随后,该行国际业务部门接到来自国外的汇入款项提示,该行业务审核,并通知这家医药化工企业通过企业网银结汇。不到半小时,这家化工企业接收到了来自比利时的67.9万美元货款,并办理结汇。

针对疫情防控期间进出口物资需求,寿光农商银行本着“特事特办、急事急办”的原则,为相关企业简化购付汇手续,先办业务、后补手续,帮助客户快速支付采购款。在跨境金融绿色通道机制下,寿光农商银行不间断为涉外企业办理汇入汇款、网银结汇等外汇结算业务。截至目前,寿光农商银行已为50家涉外企业办理外汇结算业务436笔,金额2314万美元。

厂区全面消毒 职工建查体档案

寿光:一手抓疫情防控,一手抓复工复产

□ 本报记者 石如宽 戴玉亮

2月16日8:30,潍坊寿光市田柳镇云江包装公司门前,前来复工的工人将身份证递到田柳镇党委工作人员吴英江手中。吴英江对照着手里的“计划返岗职工审核表”,挨个详细核实后,递还身份证,并示意他们进去。

工人尹好法和其他38个通过复工审查的同事,先在浸透消毒液的无纺布上站了2分钟,接着是脚部消毒和手部消毒,如实告知了工作人员最近一段时间的行程。然后,工人们接受体温检测,填写个人健康登记表和承诺书,摁上红手印,并领取了手套、口罩等防护用品。之后,他们相隔1米站在一起,接受防疫知识培训。经过一系列的程序后,他们上岗,接受工厂分配的生产任务。

同样的一幕也发生在中瑞生物科技股份有限公司、辉煌化工股份有限公司和恒通金属制品有限公司等企业。据了解,田柳镇规模以上工业企业共22家。2月13日,审批复工开工的已经有15家,其他企业正积极准备审批材料和防疫物资,准备复工。

据了解,对这些复工和申请复工的企业,田柳镇全部严格执行申请流程,由企业申请,政府报备,并进行了专门的会议调度,安排专门的包靠干部。根据寿光市委下发的“十大”“十严”通知内容,田柳镇对复工企业的防疫措施、器械及物资储备督导到位,并帮助企业制定应急预案。对企业复工存在的问题,田柳镇派出专门人员第一时间给予帮助和解决,在保证企业各项疫情防控措施到位的前提下,加足马力,提高企业产能。

2月13日,寿光市2020年重点项目开工仪式在富康集团年产200亿粒制剂项目现场举行,总投资135.5亿元的14个重点项目集中开工。这14个项目涉及高端医药、新材料、社会民生等领域,投资规模大,技术先进,示范带动作用突出。

据介绍,按照复工复产的工作部署,寿光市通过强统筹、重培训、抓包靠、促服务等四项举措,全市上下一手抓疫情防控,一手抓企业复工复产。

从2月10日开始,富康集团未离光的本土员工已全部返岗。为守护职工群众的生命安全和身体健康,富康集团鼓励员工自驾

上班,保留3辆运行班车,每辆车一天消毒2遍,只限定20人,乘坐班车的全部戴口罩,上下车都要消毒。

该集团注重做好返岗员工进餐防控工作,全部改为供应盒饭,到用餐时间,由各车间、科室自行取回。送餐到岗,分散就餐,餐具全部改为一次性餐具。其中101车间是人员最多的车间,一班就有40名工人,为降低用餐风险,车间分4批进餐。公司把车间办公室、会议室临时作为餐厅,一拨10人,交替进餐,两人之间必须间隔1米以上。同时,富康集团下发通知,禁止一切离岗聚集活动,取消聚集性的面对面会议,提倡开视频会、电话会,禁止不同办公室人员串门。

防疫物资方面,富康集团购进医用口罩1万只,次氯酸钠消毒液2吨,电动喷雾器15台,测温仪17个,酒精1吨。

在做好疫情防控工作前提下,寿光加大重点项目推进力度,对已开工项目,能复工的尽快复工;具备开工条件的,抓紧组织开工;暂时还不具备开工条件的,积极做好前期工作,确保项目有序推进。

2月15日,山东千榕科技有限公司车间内,裁剪、缝纫、熨烫等各个工序的工人都在有条不紊地赶工。与以往不同,企业大门口、车间门口分别设置了登记处、体温检测点,还配置消毒用品。

千榕科技正在优先为武汉各大医院生产医疗纺织品。“我们主要生产医用防护服、医用床品和手术用品,对口650家医院。这个特殊时期,防疫和生产都要跟上。”千榕科技总经理肖翠萍说,工人基本是本地人,接到提前复工加班的通知都很支持。

据介绍,针对各大企业复工后口罩短缺的问题,作为第一批复工企业,千榕科技有

限公司着手加工制作民用口罩。主要分为两种,一种是一次性口罩,一种是可水洗性口罩,现在每天生产2万多只。

目前,位于圣城街道的天成、田汇和兴辰三家禽类屠宰企业准备进厂的员工已经完成了查体,每个职工都建立了查体档案。

对辖区内5家禽类屠宰加工企业,圣城街道摸清外地员工底子,建立台账。同时,该街道与寿光市农业农村局驻厂工作组一道,对企业进行全面检查,严格按照标准,确保企业防疫措施到位,达到开工条件。

田柳镇明德中慧饲料公司已经复工,车间里工人们将一袋袋饲料从流水线上搬上等候在一旁的运输车辆,为急需的养殖户送去。该厂最多时有近40名工人,月产禽畜饲料10000吨,现在已经返岗的有17人。该厂将在保证疫情防控的前提下,逐步增加工人数量,提高企业产能。



□ 石如宽 戴玉亮 报道 山东千榕科技有限公司的员工正在为武汉各大医院生产防护服。

寿光水利工程2月底全线开工

□ 本报记者 石如宽 戴玉亮

2月12日,潍坊寿光市召开水利工程开工复工视频调度会,并举行了水利工程开工复工仪式。寿光要求,在严格疫情防控条件下,确保5月底前完成工程建设主体任务。

在纪台镇尧河防洪治理三标段举行的水利开工复工仪式上,工程车和挖掘机在做好消毒防护的前提下,协调配合,紧张有序开展作业。

纪台镇党委副书记、镇长游国勇说:“纪台片区指挥部按照市委、市政府的总体部署,对参建复工人员全部签订承诺书,组织进行查体、车辆消毒等一系列工作。目前的主要任务是进行土方调运,让工程能按照

既定时间节点顺利推进。”

据介绍,在当前疫情防控的特殊时期,寿光一方面抓好疫情防控,一方面抓好水利开工复工的前期准备,确保“两手抓、两不误”。针对水利工程建设人员分布广、流动性大的特点,寿光结合实际,创新研究制定了《寿光市水利工程建设开工复工二十条意见》和《水利工程参建单位开工复工疫情防控基本要求》,实施分批分期陆续开工。

在实施开工复工前,寿光提前做好防控方案制定、隔离场所、防疫物资筹集等各项筹备工作,结合实际分类分段陆续开工,突出“开工复工是关键,疫情防控是前提”,在全部摸清拟返岗人员实情,详细掌握参建

人员信息的基础上,确保一线管理人员和施工人员都是潍坊市内人员。针对潍坊市以外参建人员,实行分批返回并严格落实隔离制度。在位于营里镇的弥河防洪治理提升工程第七标段,已返回的潍坊市外复工人员,正在按照要求实施隔离观察。

弥河防洪治理提升工程第七标段指挥部郑新刚说,“作为首批复工开工项目弥河分流闸工程,严格执行市总指挥部关于复工开工二十条意见,严格按照规范设立隔离场所,备好必要的防疫物资,对分批分期返岗人员进行了刚性隔离。指挥部成立了防控指挥小组,进一步压实责任,严防细控,扎实做好疫情防控工作的每一个细节,确保分流闸工程按要求、按计划有序开展复工。”

寿光水利会战总指挥部还制定下发了《寿光市水利工程开工复工防疫流程图》等一系列疫情防控规范,建立督导人员队伍,确保把疫情防控和开工复工双双落到实处。

“我们要求需要隔离观察的人员早返回早隔离,尽快度过14天的观察期,确保身体健康后立即返岗。对不需要隔离观察的人员和队伍,抓紧拉起来,做好工地现场防疫,迅速开工。”寿光水利会战总指挥部办公室主任、寿光市水利局局长燕黎明说,“目前,小清河、弥河、丹河、尧河、桂河个别工段已经开工。到2月底,全市所有水利工程全线开工,今年汛前完成主体工程,确保安全度汛。”

义务消毒 志愿值守 无偿捐赠

防控疫情,寿光志愿者在行动

□ 本报记者 石如宽 戴玉亮

2月17日,潍坊寿光市洛城街道中南世纪新城小区,骄阳应急救援队的队员们穿上雨衣,戴上消毒面罩,手提脉冲动力烟雾、弥雾两用机为小区道路、楼道、树丛消毒。

疫情防控关键时期,洛城街道董前村村民董阳组织骄阳应急救援队,开展消毒防疫工作。“所有队员报备按照就近原则,每天检测体温,做好防护,根据疫情防控需要,辅助政府完成消杀等力所能及的任务。”董阳说,消杀工作启动以来,队员们每天至少工作8个小时,一个人就能喷洒16桶30斤重的消毒液。

骄阳应急救援队是一支民间公益救援队,成立于2018年6月,52名主力队员来自社会各界各行各业。队伍成立不到两年,已经拥有了400多名志愿者,并积极参与抗洪抢险、道路救援、走失人员搜寻等行动520余次。

如骄阳应急救援队一样,在这场与疫情交锋的战场上,寿光众多的民间力量积极参与,共同战“疫”。

“您好,请配合测温。”“您好,没特殊情况不能外出,请理解。”2月16日8点,寿光百合园小区门口,志愿者张安世、安泽琪与街道机关干部一起,一边给外出回家的居民测温,一边劝导业主尽量不要外出。

安泽琪是百合园小区的业主,也是一名退伍军人,疫情发生后就想为小区做点什么。正巧小区号召居民争当志愿者,他赶紧报名。从2月1日起,安泽琪每天在小区门口执勤,有时给公共场所消毒。“我是一名退伍军人,也是一名党员,冲在一线是我义不容辞的责任。”安泽琪说。

从1月27日开始,清河堂源小区门口测温



□ 石如宽 戴玉亮 报道

寿光古城街道的志愿者在帮助当地居民购买生活用品。

点就经常出现一些物资。后来,工作人员发现是小区的一名住户何洪华送的,每次都是趁工作人员不注意时悄悄地放下东西离开。“没别的,就是觉得大家太辛苦了。”何洪华说。

2月1日,何洪华和儿子王赞一起加入了小区志愿服务队,她在门口值班,儿子主要负责消杀。“我们来帮着值班,工作人员才有时间吃饭。”何洪华告诉记者。

在寿光,像何洪华这样主动加入到疫情防控志愿服务队伍的人还有很多。退休老党员志愿者仲伟华,每天早上7点半就到凯马花园门口执勤,一直到晚上8点。洛城街道家属院志愿者付冰,充分发挥教师的先锋模范作用,

积极参与小区的疫情防控工作。凡尔赛花园居民常春霞,得知小区内招募志愿者,立即报名参加。康家村村民王东勇,自费购置汽油和消毒液,并联系骄阳应急救援队对村里进行消毒。

看到屯东村村干部从年初二开始为了村民24小时值班防疫疫情,1月26日,屯东村村民韩明海电话联系了几名村民,自发成立了志愿服务队,当起志愿者。

韩明海建立了志愿者微信群,随时在群里沟通情况,并制作24小时值班表,严防死守。“我们还会在村民微信群里发防疫疫情的知识,劝告村民不要外出,配合好村委,共抗疫情。”